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Наставна тема:
Структура Литургије-Цркве(епископ,свештеници,ђакони и народ)
Наставна јединица:Епископска служба. Епископ-икона Христова и симбол јединства Цркве(бр.11)
Циљ часа: Ученици би требали да у току часа науче да разликују чинове који постоје у самој Цркви.
Оперативни задаци часа: 


- образовни:Уценицима треба објаснити да је први Владика и Првосвештеник јесте Христос, а Благодаћу Духа Светога та служба је пренета на Апостоле и преко њих на Епископе и свештенике.
- васпитни:Указати ученицима да су све службе у цркви једно непрекидно служење Богу, тако да као што тело потребује храну, тако и души треба храна кроз молитву, пост, причешће,Свету Литургију, држање Божијих заповести и примењивати их у пракси кроз помагање другоме и чинити добра дела, јер је то исто као и да смо та дела учинили и самом Богу.
  

 Oчекивани исходи часа:Ученици ће схватити да је глава Цркви Христос. Епископ је икона Христова и он одржава јединство саме Цркве. Према томе Цркву чине: Христос као глава Цркве, епископ као икона Христова, свештенство и народ.
Облик рада: фронтални
Наставне методе:  монолошко-дијалошка, текстуална
Наставна средства: Свето Писмо, изабрани чланци‚презентација, иконе, бојанке
Место извођења наставе: Учионица
Корелација са другим предметима:  
Kључни појмови планирани за обраду на часу:
	појам 
	Опис појма

	епископ
	Епископ или народно владика (гр. επίσκοπος, епископос = старешина, надзорник, старатељ, чувар, из епискептомаи = посматрати, надзирати, посетити, чувати) је духовни достојанственик у многим хришћанским црквама и има духовну и административну управу на једној одређеној територији која обухвата локалне општине које се у Православној цркви зову парохије. Административна јединица једног епископа зове се обично епископија или епархија.

	свештеник
	Презвитер (грч. πρεσβύτερος, свештеник, старјешина, старац) је служитељ другог степена свештенства. Свештеници презвитери у хришћанским заједницама одређени су за пастире Духом Светим (Дап. 20,28). Они имају пастирску улогу. Презвитере рукополаже епископ. Презвитер прима антиминс од свога епископа, чије име спомиње на Литургији. Презвитер је свештенослужитељ, проповедник и пастир (1Тим. 4,13 ). Он, дакле, води вјерни народ ка Христу[1].

	ђакон
	Постанак овог чина описан је у Дјелима апостолским у Светом писму. Наиме, да не би апостоли губили вријеме око служења гладних и сиротих за трпезом, а запостављали проповиједање ријечи Божије, они изабраше седморицу људи, пуних Светог духа и мудрости и, положивши руке на њих поставише их на службу бриге о сиротињи. Међу првих седам ђакона био је и Свети архиђакон Стефан, који се празнује 9. јануара, на трећи дан Божића, као први мученик за вјеру Христову.

Дужност ђакона је била да помажу апостолима, односно епископима и презвитерима при вршењу богослужења и у проповедању речи Божије. Служили су за агапама (трпезама љубави), зато су и добили име ђакони (грчка реч диаконос значи онај који служи).



	
	


  
 
Kоришћени извори сазнања и стручна литература:

· Извори:Библија, Глас Цркве, 2007год. 

· Литература: Светосавско звонце број о2-2011, 07-2010
· www.eparhijavranjska.org, Православне бојанке,www.vjeronauka.net
Структура и ток часа:
 
	Уводни део: 
                                                                                   Оквирно планирано време:5  мин      


Наставна метода:монолошко-дијалошка
 
Облик рада:фронтални 
Молитва. Катихета исписује назив теме на табли.
Објаснити ученицима, да нам је љубав дата од Бога, и да захваљујући томе можемо да волимо наше ближње(родитеље, брата, сестру, другаре у школи итд.), а такође љубав коју нам је Бог дао можемо исказивати и према створеној природи, све су то облици служења. Међутим да би били ближе Богу и сједињени са њим Он нам је дао Цркву и свештенослужитеље који нас Његовом благодаћу воде ка Христу. У овом делу часа вероучитељ може да се послужи и причом из Светосавског звонцета.
Улази ли грех на уста


Почео неки човек да зида кућу, па кад чу да је у село дошао Свети Сава, замоли га да дође и очита
молитву, да би посао што боље завршио.
Оде Свети Сава код њега, кад има шта да види: Домаћин спрема месо за ручак, као да није пост.
– А знаш ли ти, домаћине, да је сад пост?
– А, грех не улази на уста, него излази из уста! – само одмахну руком овај.
– Ко те то научи?
– Неки човек. Још је рекао да то у Светом Писму пише и да је сам Христос то рекао!
– Добро! – рече Свети Сава – Нека ти је са срећом нова кућа! Темељ си ставио. Сад ба-
ци, како било, једну циглу на њега па се усе- ли и у здрављу да живиш у кући довека!
– Шта то причаш, човече Божји, за кућу су потребне све цигле, а не само једна! А и оне морају да буду стављене равно, у четири зида, строго по пропису, а не бачене било како, иначе – ништа нема од куће!
– Е, синко мој, тако је и са побожним животом! Ако неко хоће да се спасе није довољно да зна само једну реченицу из Светога Писма, па и њу искривљено и наопако, не- го све! На много места у Светом Писму сам Христос говори да је пост неопходан и да се без поста не можемо спасти! Ко пости – душу гости!

Ко ради стомака Свето Писмо криви,
Нек’ не лаже себе да побожно живи.
Онај ко не пости, све што хоће једе,
Болест спрема телу, а и души беде.
Свети Сава учи богате и просте
Да се Богу моле и пост сваки посте!
	Главни део:
                                                                                                Oквирно планирано време: 35мин    


Наставна метода: Монолошко-дијалошка, текстуална
Облик рада: фронтални
У главном делу часа ученици би требали да се упознају са чиновима  у Цркви у виду бојанки.
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У првом делу задатка уеници би требали да испод сваке слике коју буду обојили да напишу уз помоћ вероучитеља који је то чин у Цркви и шта представља, а затим да то залепе у своје свеске за веронауку.
Други задатак је да се ученици упознају са свештеним сасудима и стварима кoје користи епископ оносно свештеник.
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	Завршни део:
                                                                                     Оквирно планирано време:  5 мин   


Наставна метода: монолошко-дијалошка
Облик рада: фронтални
У завршници часа понављамо оно што смо научили, и гледамо цртани филм Христова чуда.
Прилози: 
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Деца


Исус Христос је много волео децу, и деца су Њега волела и ишла за њим. Он им је причао приче, саветовао их да слушају родитеље и упућивао како да постану добри људи.
Родитељи су доводили децу да стави на њих руке и да их благослови. Једанпут се толико деце око Њега окупило да је настала неподношљива граја и вика. Пењала су Му се на леђа и рамена, увлачила у широки огртач, грлила Га и скакала око Њега.
Апостоли, збуњени толиком гужвом, почеше терати децу и бранити им да прилазе. Господ их благо укори речима:
– Пустите децу нека долазе к мени и не браните им. Такви су житељи Небеског Царства.
Другом једном приликом је рекао:
– Заиста вам кажем, ако се не поправите и не будете као деца, нећете ући у Царство Небеско.
Љубав између Христа и деце, настала пре више од две хиљаде година, траје до данас и трајаће вечно.

 

